

搜「國難五金」拘8人 警檢12假記者證

香港文匯報訊（記者 蕭景源）「假記者」充斥暴力現場，警方更發現有店舖藏有一批假記者證，疑向暴徒出售。西區第三街「國難五金」8·31疑向暴徒平價出售物資，警方封鎖該店及拘捕店主李政熙等8名男女，檢獲通渠水、斧頭等攻擊性武器外，另有12張懷疑假記者證，當中3張的姓名和相片屬現時被捕的3名男暴犯，疑有人冒充記者。西區警區立案組接手調查，將案列作「藏有攻擊性武器」。另外，警方也揭發暴徒租用銅鑼灣的酒店作基地，拘捕3人及起獲4萬元現金，疑有人收錢「做嚟」。

店舖疑是製攻擊性武器工場

警方指，店內7名男女一度拒絕開門，又拒絕出示身份證，暫未知他們與店東的真正關係，而現場店舖相信是一個製造攻擊性武器的工場。至於檢獲的證物中，其中一個噴壺內發現有可疑液體，稍後將進行化驗；該部電動棒球發射器射出的棒球，若射中人亦可能造成身體傷害。案件目前交由西區警區重案組跟進，不排除之後會有更多涉案者被捕。

警方初步證實並無該批假記者證所指的傳媒機構存在，被捕的6男2女（20歲至33歲），分別報稱是商人的店主、學生、銀行職員、護士、文員、售貨員、化妝師及無業人士。店主、銀行職員和化妝師更是該批「假記者證」的「持有人」，不排除有人冒充記者送物資給暴徒。

警察公共關係科高級警司余錦均指，前日下午2時50分



■警方展示在「國難五金」店舖檢獲的斧頭、通渠水和假記者證 ■警方展示檢獲的電動棒球發射器及200個棒球。

香港文匯報記者 攝

政府譴責831暴徒 重申警必嚴正追究

香港文匯報訊（記者 郭家好）暴徒前日四處縱火，又暴力衝擊多個政府機關，特區政府予以嚴厲譴責，指警方亦必定嚴正追究，並再次呼籲廣大市民一同向暴力說「不」。政府司司長張建宗昨日亦發表網誌，譴責暴徒愈趨暴戾，公然挑戰法紀，指當務之急是止暴制亂及回復安寧。

政府發言人就前日港島和九龍多區暴亂作出回應，指有大量人等在警方發出反對通知書的情況下，在港島和九龍多區進行未經批准的集結和遊行示威，廣泛堵塞主要道路，導致港島交通接連癱瘓，嚴重影響緊急服務及市民日常生活。激進示威者不單在多區與警方對峙，更向政府總部、立法會大樓和警察總部以及不同地區投擲多枚汽油彈，並以潰敗性液體及磚頭等襲擊警務人員。激進示威者又以多處縱火、破壞公物、架起路障及破壞月台幕門等港鐵站設施；軒尼詩道的火勢一度十分猛烈，非常危險。

張建宗籲與暴力劃清界線

政務司司長張建宗亦撰寫網誌，指激進示威者暴力不斷升級，行為令人髮指。他說，這些激進示威者愈趨暴戾，公然挑戰法紀，嚴重破壞社會秩序及罔顧公眾安全，呼籲社會各界與暴力劃清界線，並對暴徒的行為予以最嚴厲譴責。

他表示，當務之急是止暴制亂及回復安寧，衷心希望社會各界與政府一起集思廣益，切實解決社會面對的深層次問題，化解矛盾，為香港目前困局找出路，讓香港重回正軌。

暴徒圖搶槍 警鳴槍迫退

香港文匯報訊（記者 蕭景源）便衣探員前晚於銅鑼灣展開拘捕行動，其間有暴徒企圖「搶槍」，並對便衣警瘋狂攻擊及企圖搶槍，探員奪回佩槍鳴槍追退暴徒，其後再被暴徒群起圍攻，警員被迫再度開槍。警方指探員生命受威脅，開槍合理合法。另一方面，縱暴「文宣部」為打擊警方臥底行動，在網上造謠指一名腰間有槍、在金鐘天橋投擲汽油彈的男子是便衣警所扮，警方昨澄清該人非警員，批評有關謠言對警隊惡意抹黑，以及誤導公眾。

老屈警員扮暴徒擄彈

警察公共關係科高級警司余錦均昨日指出，對於網傳腰間有槍投擲燃燒彈男子是「喬裝示威者」的警員所扮，目錄均批評此乃失實指控，相中男子不是警員，槍支疑似氣槍，絕非警槍。警方警告圖混淆



■暴徒8月31日晚於港島軒尼詩道縱火。資料圖片



還原太子站暴行 車廂一地裝備 有圖有片有真相

換衫玩變身

暴徒圖搶槍 警鳴槍迫退

品諾軒助理涉襲警蓄意刑毀被捕

香港文匯報訊（記者 蕭景源）涉嫌在「7·7」九龍區遊行中，阻礙警務人員執行職務及襲警被捕的立法會議員品諾軒前日被保釋，其助理葉錦龍（32歲）在昨午被警方拘捕。品諾軒昨在社交網站facebook貼文，指其助理兼石塘咀社區幹事會葉錦龍昨晨11時許，被警方拘帶往西區警署扣查。

據悉，警員昨日上午11時許，巡經西區邊街及德輔道西交界時，發現葉毀壞一個標語牌，採取拘捕時，葉情緒激動涉嫌以手襲擊警員，其後被制服，他涉嫌刑事毀壞及襲警被捕，交由西區警區刑事調查隊第五隊跟進，受傷警員送院治療。

自今年6月以來，全港發生多場非法集會及騷亂，警方已採取連串拘捕行動，被捕者中有縱暴議員、亂港骨幹，包括「熱血公民」立法會議員鄭松泰、立法會議員區諾軒、公民黨立法會議員譚文豪、「沙田區政」區議員許錦宇、非法組織「香港民族黨」召集人陳浩天、香港大學學生會前會長孫曉嵐、「香港眾志」秘書長黃之鋒和核心成員周庭與主席林朗彥等。各人干犯的罪行包括刑毀、阻差辦公、襲警、參與暴動、煽惑他人明知而參與未經批准集結等，其中黃之鋒、周庭和林朗彥已被起訴。

暴徒圖搶槍 警鳴槍迫退

香港文匯報訊（記者 蕭景源）警方前晚在港鐵太子、旺角站點展開拘捕行動，總共拘捕63人，檢獲包括汽油彈、彈叉、鋼珠、鎗射槍、防毒面罩、尖頭雨傘等攻擊性武器，並在一名13歲被捕男童身上搜出兩支汽油彈和火機。警方強調這些汽油彈極為危險，一旦在地鐵站內點燃後果嚴重。據悉，在太子站被捕的疑犯中，還包括一名入境處高級入境事務助理和教育大學學生會會長梁耀霆。

「8·31」警拘133人 13歲童藏汽油彈

香港文匯報訊（記者 蕭景源）警方前晚在港鐵太子、旺角站點展開拘捕行動，總共拘捕133人，年齡由13歲至58歲，大部分涉及非法集會。其中63人（54男9女，13歲至36歲）在當晚太子及旺角港鐵站被捕，他們涉嫌刑毀、藏有爆炸品、藏有攻擊性武器及非法集會等罪名。據悉，被捕者包括一名入境處高級入境事務助理，駐守邊境管制科，曾獲選為「最有禮貌入境管制員」。

另外，教育大學學生會會長梁耀霆在港鐵太子站被捕。教大學生會昨午亦在社交網站facebook專頁發文，指當晚梁耀霆前晚10時，在港鐵太子站被警方速龍小隊進入站內拘捕，並被帶往葵涌警署通宵扣查。

西九總區署理警司徐淑儀昨晚表示，前晚西九龍多處



教大學生會會長梁耀霆在太子站被捕。資料圖片

香港文匯報訊（記者 蕭景源）施暴時無比狠毒，被捕時痛哭流涕，假市民真暴徒的戲碼不斷上演。8月31日晚，大批暴徒暴力肆虐後逃入太子站，在車廂橫衝直撞，阻列車開行，對長女士等無差別襲擊，向車廂噴滅火筒焗死乘客，引起市民痛斥並報警。警方速龍小隊進入月台和車廂圍剿暴徒，卻被黃媒和縱暴派議員抹黑成「無差別毆打無辜市民」，又吹捧呼天搶地的「悲情男女」博同情。但香港文匯報翻看多角度視頻，發現暴徒在逞凶後分別在車廂和月台除掉黑衣換成街坊裝，但因警員及時趕到，暴徒逃入車廂拒捕並挑釁警員，結果被警員以雷霆之勢圍捕，除了車廂內滿佈暴徒裝備，警員在他們身上還搜獲汽油彈等武器，他們是「良民」還是「暴民」，一目了然，且有圖有片，不容暴徒及黃媒造謠狡辯。

由 視頻可見，前晚10時許，在港島區被警方驅散的近百暴徒，跳躍進入港鐵，在油尖旺一帶大肆堵路，沿路投擲汽油彈，其中一班暴徒邊打邊撤，跳躍衝入旺角港鐵站，用鐵棍等大肆砸毀站內設施，用黑漆大肆塗污。部分暴徒則衝入太子站大肆破壞，砸毀大批站內設施，損毀CCTV，又衝入車廂，拉住車門阻止列車開出，以待同黨上車。車廂內有長者和女士忍不住斥責暴徒，結果遭反覆氣騰騰的暴徒辱罵，有暴徒更動手掌搗長者，有暴徒由車廂跳窗圖倒老者。其中三名老伯奮起反抗，搶奪暴徒的雨傘、小鐵錘反擊。

少婦手指血流不止痛哭

混亂間，有暴徒大聲提醒同黨：「越龍快到，走啊！」對老者施暴的暴徒才放棄圍毆老弱，逃出車廂。車廂外，有暴徒不肯罷休，喪心病狂用搶來的汽油筒向車廂狂噴，令車廂內眾多乘客無法呼吸。一名少婦忍不住走出月台，被暴徒猛推向車廂幕門，以至幕門玻璃即爆裂，少婦手指血流不止驚嚇痛哭，當時列車已停駛，暴徒趕兒子多分鐘。

黑衣扮「無辜」頭盔抱胸前

這些所謂「無辜市民」的行徑，其實全被港鐵閉路電視拍下，警方在他們的背包裡搜出汽油彈、彈叉、鋼珠、尖頭雨傘等大批裝備。幸好速龍特警來得快，暴徒來不及點燃汽油彈。若暴徒在乘客密集、大量易燃物的港鐵站點投擲，後果不堪設想。

警察公共關係科高級警司余錦均指出：「我們看到新聞直播，見到大批示威者換衫裝市民，大家看熒光幕上會看得好清楚。」暴徒被港鐵設施逼到月台和車廂上，多名暴徒從車廂逃出，連身上的護甲還未來得及脫被制服。

汽油彈若點燃不堪設想

這些所謂「無辜市民」的行徑，其實全被港鐵閉路電視拍下，警方在他們的背包裡搜出汽油彈、彈叉、鋼珠、尖頭雨傘等大批裝備。幸好速龍特警來得快，暴徒來不及點燃汽油彈。若暴徒在乘客密集、大量易燃物的港鐵站點投擲，後果不堪設想。

警察公共關係科高級警司余錦均指出：「我們看到新聞直播，見到大批示威者換衫裝市民，大家看熒光幕上會看得好清楚。」暴徒被港鐵設施逼到月台和車廂上，多名暴徒從車廂逃出，連身上的護甲還未來得及脫被制服。

警方在港鐵旺角和太子站內執法，是收到港鐵求助、現場消息以及999報案，所以派警員前往旺角站和太子站。

有些暴徒來不及上車，蹲在月台一角迅速更衣。視頻內不停有人大叫：「黑警喺㗎，趕唔切啦，快走！快走！」



■暴徒殴打无辜少女。 視頻截圖

■在車廂內被指無辜被打的男女乘客呼天搶地，但女子懷中仍抱住頭盔，男子身旁也放滿裝備。 視頻截圖